



高考大变脸,2019年艺考文化线提高,不得低于二批分数线75%——

高招艺术类省统考线划定

□本报记者 王秀云 特约记者 王丙双

“艺考生”“保送生”要关注了,2019年,高考大变脸,多条“绿色通道”要关了:2019年,艺考文化线提高,不得低于二批分数线75%;2020年“省级优秀学生”保送资格取消。这是记者昨日在教育部门获悉的。

[艺术类]

2019年艺考文化线提高,不得低于二批分数线75%

2019年的最大变化是,艺术类本科专业高考文化课录取控制分数线,在未合并普通本科第二、三批次的省份,原则上不得低于本科第二批次录取控制分数线的70%;在合并原普通本科第二、三批次的省份,原则上不得低于合并后第二批次录取控制分数线的75%;在仅保留一个普通本科批次的省份,原则上不得低于合并后本科批次录取控制分数线的

75%。

根据我省情况,今年河南艺术类本科专业高考文化课录取控制分数线将不得低于合并后第二批次录取控制分数线的75%。而2018年的规定是,艺术类本科专业高考文化课录取控制分数线不得低于当地普通本科第二批次录取控制分数线的65%。

此外,舞蹈学类、表演专业可适当降低要求;确需过渡的省份,

应在三年内调整到位。适度提高艺术学理论类、戏剧与影视学类(不含表演)等有关本科专业高考文化课录取控制分数线,高校的相关专业不得低于普通类专业所在批次控制分数线,设计学类专业参照执行。

这些变化,是教育部提出省级招生考试机构要逐步提高艺术类各专业高考文化课成绩录取控制分数线的。

美术和设计一般不组织校考,2020年起专业拔尖,也不能降分录取

高校艺术类专业考试分为省级统考和校考。除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校外,2019年高校美术学类和设计学类专业一般不组织校考,2020

年起使用省级统考成绩,不再组织校考。艺术类专业点设立不足四年的高校,凡省统考涉及的专业,一律不得组织校考,应直接使用省级统考成绩。

在高校高水平艺术团招生上,2020年起,取消对“极少数艺术团测试成绩特别突出的考生”进一步降低文化课成绩录取要求的优惠办法。

[保送生]

明年“省级优秀学生”保送资格取消

自2020年起,将取消“省级优秀学生”保送资格。按照教育部有关规定,2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生,获得“省级优秀学生”称号的,不再具有保送资格条件,这意味着2020年高考,“省级优秀学生”将

失去保送资格。

2019年,省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等5类人员仍具备高校保送资格。高校均可以从上

述5类人员中招收保送生,其中公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。今年,跆拳道、击剑、棒球、射击、手球、垒球、橄榄球、冰雪、赛艇、攀岩等10个项目实施全国统考。

[省统考]

美术类 175分 书法类 180分 编导制作类 110分

令考生翘首期待的普通高校招生艺术类省统考专业合格线划定。美术类175分,书法类180分,编导制作类110分。

考生可登录河南省招生办

公室网站(www.heao.gov.cn),点击“数据中心”“普通高招”“艺术体育统考成绩查询”中查询成绩。登录河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)的“成绩查询”“艺术体育统考

成绩查询”,输入考生信息即可查询成绩。

据悉,凡省统考成绩达到专业合格线的考生,参加经我省同意校考院校举办的校考成绩有效。③9

卧龙区城乡老人

养老保险认证在家“刷脸”就行

本报讯(记者于晓霞 通讯员李汇霖 何向东)每年一次的城乡居民养老保险待遇领取资格认证,很多老人年老体弱行动不便,或异地居住回来不容易,如今这些都不用担心了。记者从卧龙区城乡居民社会养老保险管理中心获悉,2019年卧龙区城乡居民养老保险待遇领取资格认证还可通过手机“刷脸”进行认证,凡辖区内60周岁以上享受城乡居民基本养老保险待遇的人员足不出

户,均可在家用手机直接认证。

让家里的年轻人帮老人用手机下个APP,在家不出门,照个相就认证成功,很方便。卧龙区城乡居民社会养老保险管理中心有关负责人介绍,此次认证工作于1月1日开始,至2月底结束。凡卧龙区辖区内60岁以上享受城乡居民基本养老保险金待遇的人员都需参加认证。需要认证人员可通过手机扫描二维码下载APP进行认证;手机无法认证的,

也可到本人所在的乡镇(街道)人力资源和劳动保障事务所通过电脑认证。

可根据手机类型直接扫描下面的二维码下载APP进行认证。③9



Android 下载

iOS 下载

车站“星级公厕”上线

镇平站已率先亮相

本月上旬7个站全部投用

本报讯(记者李阳 通讯员赵向阳)“这真不是我印象中火车站厕所的样子,和家里卫生间的干净程度差不多。”1月7日,旅客王先生从镇平站“星级公厕”出来之后,对温馨洁净的如厕环境竖起了大拇指。

出门旅行的人都有这样的体会:背着旅行包,左手拉着行李箱,右手握着车票,去趟卫生间还真是件“麻烦事”。卫生间空间若是狭小,地面上的水渍被旅客的鞋底踩得黑乎乎的,用过的纸巾、吸完的烟头散落在垃圾桶边上,在这样的环境中,旅客出行的兴致也被“浇灭”了一大半。

为了给广大旅客营造干净卫生的如厕环境,2018年下半年,南阳车务段对管内各车站的候车室内的公厕及设备设施进行了全面改造。1月4日,改造后的镇平站“星级公厕”率先亮相。

记者在车站候车大厅看到,厕所室内面积在120平方米左右,进门的地面上,贴有一张黄色的“小心台阶”的贴纸,正对面是一个长约4米的白色大理石洗手台,洗手台最左侧是一台崭新的电热饮水机,往右依次是3个

成人洗手池和1个儿童洗手池。洗手间两边分别是男女卫生间,门口墙壁上都安装有烘干机。入口的围墙上,长势茂盛的绿萝垂下一条条绿色的手臂,让如厕环境也变得清雅起来。再往里,棕黄色的门板将卫生间隔成四个单独的隔间,隔间门板上均挂着香包。此外,卫生间里专设的残疾人专用马桶也格外抢眼,旁边的温馨提示也让人心生暖意。

由于南阳站新站房已经启用,邓州站今年也将迎来大规模改造,因此除了上述两站,南阳车务段管内的平顶山西、鲁山、南召、西峡、内乡、唐河、桐柏等7个车站的公厕也按照镇平站“星级公厕”的标准建设或改造,本月上旬都将陆续投入使用。

据悉,铁路部门将安排专人,全天候对公厕内的便池、地面和相关设施进行定时擦洗和消毒,做到随脏随清、人走即净,同时对公厕洗手池的水龙头、下水管道以及卫生间门板等设施进行定期检查保养和维修,确保使用完好,让旅客“方便之事”更方便。③9

交警温馨提醒电动车骑手

请不要走机动车道

本报讯(记者赵明禄)日前,记者在独山大道与孔明路交叉口看到交警正在对走进机动车道的“骑士”做出20元罚款的处罚。

因电动车操作简单,骑行方便。现在大多数居民的出行方式还是以电动车为主。记者在我市中心城区走访后

发现,街头来来往往的非机动车流量较大,绝大多数市民都能自觉遵守交通法规。然而,总有一些市民为图一时之便,不自觉地就把电动车开进机动车道。

对此交警部门提醒市民,大家都想方便,但为了自身的安全,也得按照交通规则来。③9